

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 62. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 17

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50°-K Félévre. . 220°-K
Negyedévre 110°-K Egész évre 440°-K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Ünnepély a kollégiumban.

Előadás az anyakönyvtárról.

Szép, disztigvált közönség előtt tartott előadást a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság debreczeni fiókja a kollégium anyakönyvtárról. A közönség teljesen megtöltte a kollégium dísztermét. Az érdeklők sorában ott láttuk *Baltazár Dezső* püspököt, *Márk Endre* udvari tanácsost, dr. *Erdős József* kollégiumi igazgatót, dr. *Lencz Géza* egyetemi tanárt, dr. *Csűrös Ferenc* kulturtanácsost, *Csobán Endre* főlevéltáros, dr. *Kardos Albert* reáliskolai, *Karay Sándor* ref. főgimn. és dr. *Veress István* tanítóképzői igazgatókat, *Vásáry József* földbirtokost, számos tanárt és különösen előkelő hölgyközönséget. Az ünnepélyt a főiskolai kántus pompás éneke vezette be, *Mácsay Sándor* rutinos vezetése mellett.

Ennek elhangzása után dr. *Baltazár Dezső* lepett az emelvényre, melyenjáró gondolatokban gazdag beszédében kifejtette a szólás- és sajtó-zabadság fontosságát.

A szólás- és sajtó-zabadsághoz — nygmond — ragaszkodnunk kell. A szabadságban óriási erő van. A lelkiismereti szabadságban van a protestantizmus óriási ereje. A tudomány és szabadság gazdag tárháza fejlesztette ki az anyakönyvtárat. Nagy elmék termekönyültek meg az anyakönyvtárból és nagy elmék adták vissza tudásukat az anyakönyvtárnak.

Igyekezünk megszerezni protestáns őseink e drága örökét. Legyünk méltók azokhoz hitben, tudományban, szabadságban, becsületben és adakozásban. A gyönyörű megnyitó után dr. *Varga Zsigmond* könyvtár-igazgató alapost, tartalmas előadásban a könyvtárak fontosságát fejtegette.

Rátért a nagy könyvtár alapításának, fejlődésének történetére. Ismertette a közel 180,000 kötetes könyvtár tudományos és kulturális becsét. Utána *Núdasdy József*, *Jakucs István*, *Kollwenz Rezső*, dr. *Müller Dezső* gyönyörű Beethoven C-moll quartette következett a közönség zajos elismerése mellett.

Nagy Lajos könyvtári esküdt szintén nagy hatást váltott ki szépen kidolgozott szavataival. A kántus éneke zárta be az ünnepélyt, melynek pompás erkölcsi és szép anyagi sikere volt.

Sok a kereskedő. A népszámlálás alkalmával kitudt, hogy Csönka Magyarországon 70 százalékkal szaporodtak a kereskedők.

Az orosz ellenforradalmárok visszaverik a bolsevikiek támadásait

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Bécs, március 16. A Fekete tengeri orosz flotta is fellázadt. A matrózok több bolsevik népbiztost a tengerbe dobtak. A Káspi tengeri flotta a felkelők kezére jutott.

Helsingfors, március 16. Kronstadtban az ellenforradalmároknál lelkes a hangulat és nagy az elszántság. Trockij bolsevik serege gyűlévész kínaiakból áll. A legutóbbi harcokban 10,000 embere közül 3000 átpártolt az ellenforradalmárokhoz. Trockij 8 hüvelyes ágyúkkal bombáztatta az ellenforradalmárok hajóit, de csak a Republik cirkáló sérült meg. Az ellenforradalmárok a Kronstadt elleni támadást visszaverték. A bolsevikiek 8000 halottat vesztek.

London, március 16. Ma érkezett jelentések szerint a bolsevikiek helyzete válságossá lett, mert Odesszában kitört az ellenforradalom s a helyőrség 2000 fő kivételével az ellenforradalomhoz csatlakozott.

Berlin, március 16. Párisból jelentik: Londoni híradás szerint tegnap este végre sikerült az angol—szovjetorosz kereskedelmi szerződést megkötni. Krassin előbb hallani sem akart az angol feltételek teljesítéséről, de amikor látta, hogy a tárgyalások megszakadnak, elfogadta azokat. Szovjetoroszország kötelezte magát, hogy Oroszország határára tul minden propogandát megszüntet, Anglia pedig semlegesre kötelezte magát Szovjetoroszország belügyei tekintetében.

Hegedüs Loránt májusban megkezdi a pénzkicserélést

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A nemzetgyűlés ülését fél 11 órakor nyitotta meg *Rakorszky István* elnök. Napirend előtt harmadszori olvasásban elfogadták az állami és társadalmi rend védelméről szóló javaslatot, valamint az ipari tulajdonjog védelméről szóló javaslatot is. Ezután tárgyalták a szeszadótörvény módosításáról szóló javaslatot.

Az első felszólaló *Erekly Károly* volt, aki javasolta, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a pénzügyminisztert, hogy számoljon be a 200,000 hektoliter szesz eladásáról, amelyet a kommunizmus bukása után foglaltak le s a lefoglalási áránál magasabb áron adtak el. Kérdi, hogy ki kapta a különbözetet? Határozati javaslatot terjeszt elő: utasítsák a pénzügyminisztert, hogy 60 napon belül az ügyről tegyen jelentést.

Javasolja, hogy a kormány nyujtsa be javaslatot, hogy a földbirtokosok szeszgyártással foglalkozhassanak és a kisütőn a szeszfőzést engedélyezzék. Foglalkozik a pénzügyminiszter eddigi működésével, amely nem elégti ki és bizalmatlan iránta.

Hegedüs Loránt kijelenti, hogy a határozati javaslatot a szeszre vonatkozólag elfogadja, a kisütőkre és a mezőgazdasági szeszgyárakra vonatkozólag haladékot kér.

Az indennitás tárgyalásánál — előreláthatólag szombaton — meg fogja mondani, hogy mikor szabadulunk az Osztrák-Magyar Bank fenhatósága alól. Azt hiszi, hogy

májusban minden bankjegyből annyi készlet áll rendelkezésére, hogy a pénzkicserélést megkezdheti.

Ezután elfogadták a javaslatot. Majd a dohányjövedéki kihágások büntetőtételeinek és a bortermelési adónak felemeléséről szóló javaslatokat fogadták el.

Hegedüs Loránt kijelentette, hogy

ha a borárak csökkennek, csökkenteni fogja a bortermelési adót is.

Végül elfogadták az országos pénzügyi tanács felállításáról szóló javaslatot.

Nyugatmagyarország tiltakozása az elszakítás ellen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sopron, március 16. Március 15-ikét a nyugatmagyarországi lakosság arra használta alkalmul, hogy a szokásos kereteken túl emelkedő imponáns módon adjon kifejezést Magyarországhoz való ragaszkodásának. A város háztéren nagy gyűlés volt, amelyen határozati javaslatot fogadtak el.

Eszerint Nyugatmagyarország magyarjai, németjei és horvátjai ismételen kifejezik ama hő óhajukat, hogy az ezeréves hazának hű polgárai akarnak maradni.

Ismételen és újból tiltakoznak az elszakítás ellen. Megbotránkozással utasítanak vissza minden olyan kísérletet, amely ezt célozza. Magyarország mellett hűen kitartanak.

Az ünnepségen 20,000 ember vett részt.

Olcsóság hullámai Amerikában.

Amerikában a hivatalos árszakértő megállapítása szerint az élelmiszerek árai az utóbbi időben majdnem huszonkét százalékkal csökkentek.

Briand a német válaszról.

Páris, március 16. A francia kamarában nagy ülés volt, amelyen interpelláltak a londoni konferencia eredményéről. Briand ironikusan válaszolt:

— A német külügyminiszter eljajavaslatai — ugymond — hézagosa és fölületesek. Érthető, hogy a konferencia és L. George szkeptikusan fogadták. Ha Franciaország lépne meg, akkor a szankciók elmaradtak volna és még ma is együtt ülhetnénk Londonban.

Washington, március 16. Hardinghoz közelálló körökből jön a hír, hogy az Unió vállalkozik Németország és a szövetségesek között döntő bíróul, ha erre felkérlik.

Debreczenben olcsóbb lett a kenyér.

Debreczenben már leszállították a kenyér árakat. Egyes üzletekben kevert kenyeret 16, barna kenyeret 20 K-ért adnak különként, míg a mult héten 20 és 24 korona volt.

A kisgazdapárt követeli a belügyi tárcát.

Husvét után folytatják a magyar-oseh tárgyalásokat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 16. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Teleky Pál gróf miniszterelnök, Grätz Gusztáv dr. külügyminiszter, valamint az összes szakreferensek tegnap hazajöttek Királyhídaról. A tárgyalásokat, amelyek eddig a várt eredménnyel jártak, husvét után folytatják. A pénzügyi és jogi kérdéseket Prágában, a kereskedelmi és közlekedési kérdéseket pedig Budapesten fogják tárgyalni.

Budapest, március 16. Teleky Pál gróf miniszterelnök a brucki tárgyalásokról való visszatérte után a miniszterelnökségre ment, ahol rövid ideig tartzkodott, majd a kormányzóhoz ment, akinek igen hosszú audiencián tett jelentést a brucki tárgyalásokról.

Budapest, március 16. Egyes képviselők ama javaslatának elfogadását, hogy a nemzetgyűlés csak délután tartson ülést, a kormány nem tartja kívánatosnak.

Budapest, március 16. A keresztyénpárt ma értekezletet tart, amelyen az indennitást és Hegedűs Loránt javaslatát is tárgyalják s amelyen Hegedűs Loránt dr. pénzügyminiszter és Belitska Sándor honvédelmi miniszter is megjelentek. Hegedűs Loránt hosszabb előadásban a jövő pénzügyi feladatokról fog szólni.

Budapest, márc. 16. Dömötör Mihály ma a következő nyilatkozatot tette:

— A kisgazdapárt ragaszkodik a gabona szabadforgalmához. Ezzel kongruens marad a kormány elvi álláspontjához, mert hiszen Hegedűs Loránt pénzügyminiszter programbeszédében ennek hívének vallotta magát. Nem hiszi, hogy ezt az álláspontot épen a gabonára nem akarná alkalmazni. A debreczeni ügyből kifolyóan újabb akció a kisgazdapárt kebelében nincs folyamatban. Megvárjuk a vizsgálat eredményét, amelyet a kormány kilátásba helyezett. — Sürgősebb ennél a belügyminiszteri tárcá betöltésének kérdése A kisgazdapárt azon az állásponton van, hogy ez a tárcá feltehetően a kisgazdapártot illeti meg és pedig olyan férfival töltsék azt be, akit a párt erre alkalmasnak tart. Pártunk jelöltje köztudomás szerint Gaál Gaszton.

Vázsonyi tárgyalásai Andrásyval.

Budapest, március 16. Vázsonyi Vilmos tegnap Andrásy Gyulával, a keresztyén egyesülés pártjának vezérével és Apponyi Alberttel tárgyalt. Vázsonyi kijelentette, hogy szükségét érzi annak, hogy a pártvezérekkel érintkezzen. Legközelebb nagyatádi Szabó Istvánt fogja fölkeresni.

Csonka-Magyarország — nem ország! Egész-Magyarország — mennyország!

Két hónapi fogházra ítélték Nagy Györgyöt a főtéri afféréért.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni járásbíró, mint büntető bíróságon Bata István kir. járásbíró szerdán tárgyalta Nagy György büntetését, aki febr. 26-án, délelőtt, a korzón inzultálta Freund Jenő dr. ügyvédet.

Az általános kérdésekre vádolt előadja, hogy ő Nagy Gyula György szilágysomlói születésű magyar, németül, franciául, románul beszélő református vallású, joghallgató, leszerelt tart. tüzerhadnagy. Nem szándékolva ütötte meg Freund Jenő dr-t, hanem mert Freund Jenő dr. a civikkere alól állandóan figyelte őt. Beismeri, hogy egyszer arcul ütötte, de azért nem érzi magát bűnösnek. Freund Jenő napok előtt fixirozta s ő jogos felindulásban inzultálta. Freund Jenő dr. hozzá dözsölődött anélkül, hogy bocsánatot kért volna.

A bíró: Nem ön fixirozta őt s ő talán viszonzotta.

A vádolt: Nem, én nem fixiroztam senkit.

A bíró: De hiszen a korzón mindenki nézi a másikat s így mindenkit meg kellene pofozni, aki ránéz a másikra s akkor az egész korzó veszekedne.

A vádolt: Freund Jenő dr. a szemüvege alól nézett reám s amikor hozzám dözsölődött, rám sem nézett és bocsánatot sem kért. Az fokozhatta felinduláomat, hogy a harcát több sebet kaptam, kórházban is voltam hosszabb ideig s így ideges vagyok.

A bíró: Ez nem védi azt az álláspontot, hogy pofozkodni kell a ránézésért. Ez az idő már elmúlt. Pofozkodni csak a kocsisok szoktak. Önnek azt kell igazolni, hogy momentán nem tudta megfontolni tettét.

A vádolt: Kérem, tessék engem szakértő orvossal megvizsgáltatni, hogy ideges vagyok.

A bíró: Ön ugye felindulásban volt és így nem is emlékszik semmire.

A vádolt: Azt tudom, hogy Freund Jenő dr. kérdezte a mellette állótól, ki vagyok én. Erre megmondtam nevemet és lakásomat.

Ezután elmondja az eset történetét. Egy nappal az eset előtt elmondta barátainak, hogy ha az az ur őt tovább is fixirozza, kénytelen lesz felfricskázni, vagy inzultálni. Nem tudja, megmondták-e ezt Freund Jenőnek. Amikor Freund Jenő másnap hozzá dözsölődött s rá sem nézett s bocsánatot sem kért, azt hitte megmondták neki. Odalépett hozzá, megkérdezte, mi az oka, hogy fixirozza és kellemtlenül néz reá. Freund erre azt mondta, hogy őt soha az életben nem látta, tévedés lehet, talán más fixirozta. Erre ő arcul ütötte. Freund azt kérdezte, ki ez az utonálló gazember, mire ő megmondta a nevét és lakását és eltávozott.

Ritter Ignác mérnök, mint tanu, elmondja, hogy Freund Jenővel karonfogva sétált. Vádoltához nem is dözsölődhetett Freund, mert egy lépés távolság választotta el őket egymástól. Vádolt odalépett hozzájuk és nyugodt hangon kérdezte Freundtól:

— Miért fixiros engem?

Majd a tagadó válasz után arcul ütötte. Az inzultus után egy idegen férfi a két fél közé állott és kérte, hogy ne az utcán intézzék el ügyüket. A vádolt visszalépett, majd Freund Jenő szavaira: „Tudni akarom, ki ez az utonálló gazember?” — oda kiáltott: Nagy György Péterfia-utca 42.

A tanu vallomására megeskették.

K. Nagy Zoltán kéri a vádolt egészségi állapotának megvizsgálását, Bige Géza dr. ügyvéd, Horváth József gazdasz, Győrffi dohánygyári tisztviselő kihallgatását arra nézve, hogy Freund Jenő odadözsölődött Nagy Györgyhez és ez a kihívó viselkedés háborította őt föl.

Freund Jenő dr. kéri vádolt elmebeli állapotának megvizsgálását, mert nem hiszi, hogy a tettét józan ésszel el lehetett követni. Kéri Kemény Viktor dr. kihallgatását arra nézve, hogy Nagy György nem mondta, mintha fixirozás miatt fogja őt inzultálni. Ez az ürügy nem áll fenn. Egy társaságban, ahol szóban volt az is, hogy a zsidók még mindig nagyon henecegnak Debreczenben, azt mondták, hogy csak Freund Jenőt kellene megpofozni és megszűnnék minden henecezés.

— De ahoz bátorság kellene — jegyezte meg valaki.

— A vádolt ekkor vállalkozott — mondta ekkor Freund Jenő dr. —, hogy engem megpofoz. Ez az oka megtámadtatásomnak és nem az, mintha én fixiroztam volna. Ennek a körülménynek bizonyítására kérem Korcsmáros Sándor bíró ur kihallgatását.

K. Nagy Zoltán védő ellenzi Nagy György elmeállapotának megvizsgálását, mert teljesen ép elméjű, mint erről a bíróság is meggyőződhetett. Kérde, hogyan szerzett Korcsmáros tudomást a dolgról. Ott volt a társaságban, vagy kiktől hallotta.

A bíró: A vád és védelem bizonyítás kiegészítésére irányuló indítványát elutasította, ami ellen a felek semmisségi panasszal éltek.

K. Nagy Zoltán dr. vizonvát emelt Freund Jenő dr. ellen, az „utonálló gazember” szavak miatt.

Freund Jenő dr. összegezte vádbeszédében az eseményeket, ő senkit sem szokott fixirozni, most sem tette, vádoltat nem surolta. Súlyos büntetést kér, mert vádolt őt nem bosszúból, hanem legénykedésből inzultálta. Dokumentálását kéri ezzel annak, hogy nem lehet a járókeleket inzultálni.

K. Nagy Zoltán dr. védőbeszédében a vádolt idegességére, fiatal korára s az enyhítő körülményekre tekintettel enyhé ítéletet kér.

A bíró

Nagy Györgyöt becsületsértés vétségében bűnösnek mondta ki és ezért őt 2 hónapi fogház és újabb 10 napi szabadságvesztésre átváltoztatható 200 korona pénzbüntetésre s a büntügyi költségek viselésére ítélte.

amelyet egyelőre behajthatatlannak nyilvánított.

A vizonvát tárgyavá tett becsületsértésben Freund Jenőt bűnösnek mondja ki, a büntetés alól felmenti.

Indokolásban elmondja a bíró, hogy vádolt már előző napon készült az inzultusra s saját előadásából megállapítható, hogy nem volt olyan izgatott, hogy meg ne fontolta volna tettét. Nem tartja fontosnak annak megállapítását, hogy az inzultus a zsidókérdésből származik, csupán a száraz tényeket veszi alapul. — Enyhítő körülménynek vette fiatal korát, harcéri szolgálatát, súlyosbító körülménynek az előre megfontoltságot s azt, hogy az inzultus nyilvános helyen, pusztán kötekedésből történt.

Freund Jenő dr. megnyugodott, K. Nagy Zoltán dr. védő felebezett.

Vizsgálat az ORLE ügyében.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

As Orle ügyében a belügyminiszter által elrendelt vizsgálat folyamatban van. A kiküldött s vizsgálatot vezető Czövek Sándor dr. rendőrfőtanácsos fardhatatlanul folytatja a munkáját.

Kedden is későn estig tartottak a kihallgatások, amelyek szerdán is folytatódtak.

A főtanácsos mindenekelőtt azokat a rendőrtisztviselőket hallgatta meg, akik az Orle gyűlésének napján szolgálatban voltak és akik akkor az ügyeleten voltak, amikor Csige Sándor rendőrfőalgalmazó megtette jelentését.

A vizsgálat, melynek eredményét széles körben nagy figyelemmel kísérik, több napot vesz igénybe.

KÖZGAZDASÁG

Estek a jószág árak is. A keddi állatvásáron is estek az árak, amelyek elősúlyban kilogrammonként így alakultak: Ökör 35—40 korona, a mult heten 38—45 kor., bika 31 korona, tehén 38—41 korona, borjú 40—54 korona. A mult heten 50—60 korona volt. A kínálat nagy volt a kereslet azonban nagyon lanyha.

Mikor jár a csizma? A földmívelésügyi miniszter elvi jelentőségű határozatot hozott, melyben kimondja, hogy azon gazdasági eseléd részére, ki évközben szolgálatból kilép — a természetbeni bér (csizma, ruha stb.) természetben nem jár, hanem a gazda pénzbeli váltáságot fizet érte a szolgálati időre.

Budapesti sertéspiac. Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti sertéspiacról szóló jelentés a következő: Maradvány előző napról 486, érkezett 251 sertés. A piacon volt összesen 737 sertés. Eladatott 67 darab sertés. Árak 78—91 korona.

A kereskedők és az áresések. A kereskedők az árhullámzások miatt igen nehéz helyzetben vannak. Mint a fővárosi sajtó írja, számos kereskedő már a beszerzési áron árusítja portékáit, csak hogy az esetleges nagyobb veszteségeit elkerülje. A kínálat mindenben nagy s most már minden raktárt megnyitottak és mindenki a piacra dolgozik.

HIREK

A puszták fia harangot ad falujának.

Egy nyirábrányi pásztor százezer koronás adománya

Márku István nyirábrányi gazdálkodó százezer koronát adott faluja görög és római katolikus templomainak harangbeszerzésére.

Erdeklődünk Nyirábrányban a bőkezű adakozó életkörülményei iránt. Márku István egyszerű, nemes hajtása a magyar földnek. Valósággal a puszták fia. Egész életét a pásztorokodásnak szenteli. Nappal kint van a mezőn, éjjel jóságai között, ágyban még soha nem pihent álomra. Gyermekkora óta így él s e szokásától soha el nem tér. Irni-olvasni nem tud, de éleseszű, világos értelmű és jó-ságos szívű. Százezeres üzleteket tud lebonyolítani s tekintélyes vagyon ura. Mikor a jótékony adományt felajánlotta, kötelező nyilatkozatot kértek tőle, mire kijelentette, hogy az ő szava többet ér az írásnál. Állta is a szavát s a jelzett napon lefizette a harangokra felajánlott összeget, sőt ígéretet tett, hogy a református eklésiának is hasonló összegű adományt fog juttatni. Márku Istvánnak nem ez az első adakozása. A hosszú háború alatt minden hazafias adakozásban ott volt az első között s az ő nevét minden gyűjtőben az 1000 koronás adakozók neve között olvashatni.

Ő továbbra is a puszták fia, a pásztorokodó Márku István marad, de lelkének lendülete az új harangok érces beszédében fog megcsendülni, mint az örök jószág hirdetője.

Amerika elismeri Konstantin királyt. Chikagóból jelentik: Hir szerint Amerika elismeri Konstantin görög királyt.

Szele György az egyetemi építési bizottság tagja. A vallás- és közoktatásügyi miniszter értesítette Debreczen város tanácsát, hogy az elhunyt Dicsőfi József helyére a debreczeni egyetemi építési bizottság tagjául Szele György jelkészt nevezte ki.

A „Debreczeni Sakk-kör” versenyen a hétfői és keddi játékok lenyeges változást csak a harmadik csoportban hoztak. Ez csaknem teljesen befejeződött. A hátralevő 8 játszma fontosabb eltérést nem okozhat. Prónay Pál 11, Némethi József és Gőnczi Sándor 9½, Molnár László pedig 8 egységet ért el. (Némethinek még egy játszmája van hátra.)

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleménye. A március havi kedvezményes élelmiszerek kiosztását megkezdettük. A további tartózkodás elkerülése végett: K-O név kezdőbetűs tagoknak március 17-én, P-Z név kezdőbetűs tagoknak március 18-án, A-I név kezdőbetűs tagoknak március 19-én biokkolinak. Testületük kimutatásukat adják be.

Adomány. Demetrovics Pálné urnó, ki jótékony cselokra 1000 koronát juttatott a Népjóléti Hivatalhoz, ezután fogadja nemes intenciótól ugalmazott s önzetlen adománya leghálásabb köszönetünket. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

A perzsa diák vérbosszút állt Talaat basán

Berlinből jelentik: Tegnap délelőtt nyílt utcán egy fiatalember, akit Tejlirian Salamonnak hívnak s 21 éves perzsa diák,

lelőtte Talaat basát, a volt török nagyvezért.

Talaat basa egy jalkiáltással holtan esett össze.

Tömeg elfogta a merénylőt és ha a rendőrség ki nem szabadítja, agyonverik a gyilkost.

Talaat basa" álneven bujkált Berlinben, mert az entente kiszolgáltatását követelte az örmény-mészárlások miatt.

A perzsa diák elfogatásakor azt vallotta, hogy

családját Örményországban Talaat basa legyilkoltatta és ezért vérbosszút állt rajta.

A gyilkost a rendőrség letartóztatta.

Fái Bertalan, a Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár megalapítója, hosszasz szenvedés után elhunyt. Temetése ma délelőtt 10 órakor lesz a Kéttmalom-utca 16. számú gyászaházból.

Nagyszabású mulatság Hajdusámszonban. Hajdusámszonban a Boeszkai-őrszervelet nagyszabású mulatságot rendezett kedden este a nagyvendéglőben. Ott volt a község egész intelligenciája a vezető emberekkel: Gődény Ferenc földbirtokossal, Kruppa Antal főjegyzővel, Győr Antal igazgató-tanítóval, továbbá Debreczenből is igen sokan, főleg tiszték és gazdászok. A műsort egy pompás élőkép nyitotta meg a Hymnus elnevelésével. Majd Hadházy Dezső fejtette ki a Boeszkai-őrszervelet célját. Ludmány Vili cigányzene mellett nagyon szépen énekelt irredenta dalt. Kruppa Ilonka hatásosan adta elő a Falusi kislány Pesten című monológot. Nagy tetszés mellett játszották el a Szobalány c. vígjátékot: Ludmány Klárka és Erzsike, Szór Annus, Kiss Ferenc és Ludmány Sándor. A fényes sikerű műsor után tánc volt reggelig.

Ellopott ügyvédi tábla. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd panaszt tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek az ügyvédi tábláját ellopták.

Elegáns tavaszi felöltők, kosztümök, ruhák és bluzok nagy választékban megérkeztek raktárra Frank Sándor céghez, Piac-utca 42.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosne nyakkendő-terme.

Husvétli ajándéknak

Imakönyvek és zsolnárok kaphatók a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelőnyösebben vesznek

Simon György Debreczen, Kossuth-utca 11.

Husvétli képeslevelezőlapok

nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

DOLLÁRT

lelt, sokolt, márkát stb. értékpapírokat és részvényeket legelőnyösebben áron vásárol

Böszörményi László bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

Legszebb tavaszi Felöltő ujdonságokat

Sport kabátokat, Ruhákat, Costüm és Blousokat legszebb kivitelben — jutányos árban ajánl

Rózsza Áruház

Debreczen, Alföldi palota. Női és leány felöltők, kalapok állandóan érkeznek

A posta- és táviráda állisztek táncmulatsága a legteljesebb siker jegyében folyt le. A közönség soraiban ott láttuk az igazgatóság és hivatalok vezetőit. A kabaré legsikeresebb szereplője kétségkívül Steker Sándor volt. Űgyesen előadott humoros kupléival. Mellette Malakka Ferenc, Csomós Ferenc és Nagy József tűntek ki. Igen tetszetek Hortaver Ferencné és Mészáros Mici, kik magyar dalokat énekeltek s Kiss Mária, aki egy nagyhatású melodramát adott elő. A zongorakíséretet Ehrlich tanár látta el, nagy szakértelemmel. Utána táncra perdült a fiatalság s csak reggel 5 óra tájban tért pihenőre.

Kemény Nagy képkiallítása. Egyszerűen, meghúzódva tartja városunkban Kemény Nagy festőművész a kiállítását a Schwartz-féle butor üzletében, szebbnél szebb képei előtt gyönyörködve állanak meg az emberek, mert az ő színei elevenek és mintegy hivatagólag hívják fel a közfigyelmet. Ferenc József-ut 71. számú ház előtt találkoznak a műértők, hogy megtekintsék e szép kiállítását. A képek árai a mai árakhoz mérten elég olcsók, úgy, hogy a kisemberek is vásárolhatnak ezekből a művészi értékkel bíró, igazán értékes és szép képekből.

Kovács Árpád temetése. Az Ipartestület szállodás, vendéglős és kávé szakosztályának tagjait tisztelettel felkérem, hogy néhai Kovács Árpád választmányi tagunk temetésén ma, csütörtökön délután négy órakor a Szent-Anna-utcai r. kath. temető kápolnájánál megjelenni sziveskedjenek. Németh Aladár, szakosztály elnöke.

Legolcsóbban ruházodhat, ha férfi öltöny és kosztüm szövetet az Arany Bika Divatházban vásárol.

A Tisza-pőr főtárgyalása. Budapestről jelentik: A Tisza-pőr polgári főtárgyalását valószínűleg április első napjaira tűzik ki.

Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42. ruhaszövetek, selymek különféle minőségben, továbbá női kész fehérneműek, valamint menyasszonyi kelengyék a legújabb kivitelben.

A corso, amely eddig a Szent Anna-utcai saroktól a Kossuth-utca sarkáig volt, most meghosszabbodott a Rózsza Áruház kirakatáig, ahol tömeges szemlélője van a szebbnél szebb tavaszi ujdonságokból minden öt napban újonnan rendezett kirakatnak. A hölgy közönség nem győz eleget gyönyörködni, az eredeti bécsi modell kalapokban, remek toiletekben. Sport-kabátok, gyermek ruhák és blousokban. Az árak most már meglepően olcsók.

Saját érdeke megtekinteni az Arany Bika Divatházba újonnan érkezett tavaszi angol gyapjúszövet ujdonságokat, selymek, férfi és női fehérnemű, harisnya és pipere cikkek nagy választékban.

Fogorvosi és kozmetikai villamos készülékek s villamos vasalókat készít s javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Harisnyák árai: Női pamut harisnya IIa 1 pár 60 K, női pamut harisnya Ia 1 pár 70 K, női flor harisnya 1 pár 156 K, női mouslin harisnya 1 pár 195 K, ezek minden színben kaphatók. Férfi fuszeklik 50 K-tól feljebb. Gyermek harisnyák 50 koronától feljebb. Benyáts Emil harisnyagyára Debreczen. Üzlet: Piac-u. 18. Tisza-palota. Eladás nagyban és kicsinyben.

Legújabb férfi kalapok, sportspakák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 48. szám.

A debreczeni kisgazdák sérelmei a szováti birtok parcellázásánál.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A szováti birtok eladásának jóváhagyása tárgyában irt cikkünk kapcsán a következő levelet kaptuk, amelynek szívesen helyet adunk és amely megvilágítja a debreczeni kisgazdákat fenyegető veszedelemben rejlő igazságtalanságot.

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

F. hó 13-iki, vasárnap számában „Veszély fenyegeti a debreczeni kisgazdák érdekeit” című cikkkel nevémmel kapcsolatban az áll, hogy a földművelésügyi miniszter ur engem, mert jegyzett 75 hold parcellámat már is áruba bocsátottam, engem is kizárni óhajt a vevők közül. Mivel tulajdonképpen az a cél, hogy a debreczenieket teljesen kizárják, ez a kifogás, mivel az Altruista Bank s ennek befolyása és irányítása folytán a miniszter ur is tudja, hogy én nem bocsátottam áruba a jegyzett parcellámat, ennél fogva ez a kifogás csak a debreczeniek ellen való hangulatkezelés, olyan színben tüntetni fel a debreczenieket, mintha a vételők csak spekuláción alapuló volna. Hogy mennyire nem való az „áruba bocsátás”, szíveskedjék a következő tényállásból megállapítani:

Debreczen városa múlt év elejétől kinaíta Szovát, Tetélennek, Derecskének, Földesnek, Szoboszlónak ezen 4741 kat. hold birtokot 4000 koronás kikiáltási árban. Szovát és környező nevezett falvaknak, illetve azok lakosságának nem kellett, vagyis 2000—3000 koronás árban akarták, ennyire szereték volna a vételárat leszorítani.

Ekkor szólítottak fel bennünket, debreczenieket. Mi önként 6000 koronát felajánlva, jegyeztünk 1825 holdat, mielőtt 7200 korona lett holdanként. Tisztelettel alulírott, de általában a jegyzést 4000 koronás árra tettük, kis tőkém (102 holdas szabóesi birtokom ára, mit 1500 koronájával adtam el megfelelőbbért becsérelés végett 1917-ben) a 4000 koronás árhoz volt számítva a 75 hold jegyzésnél; így 7200 koronás árhoz a múlt év szept. 15. fizetési terminusra kevés lett volna. Emiatt 25 holdat egy fillér ráfizetés nélkül egy kisgazdának feltételelesen átengedtem.

Ez a parcellamegosztás (nem pedig „áruba bocsátás”) a földbirtokreform elveivel éppen nem ellenkezik. Azt hiszem áruba bocsátás az, ha a 25 holdat nyereséggel kéz alatt eladtam volna s az eladási árat zsebre vágtam volna, de az én kezeim közé egy fillér sem jött, azonban a parcellázást végző Altruista Bank a 25 hold árat engedmenyesemlő már rég felvette, anélkül, hogy ez átengedést kifogásolta volna, mely pedig hatalmában volt. Különös tehát ma is, a döntés idején, „áruba bocsátás” keresztnévet adni az egyszerű, a megengedett parcella megosztásnak.

Ami pedig Szovát lakossága „nyílt lázadását” illeti, csak tendenciózus, fantasztikus mese. Tudva azt, hogy a vételalkalmakat ők szálasztották el, mivel közömbösségi taktikájuk a 4000 koronás ár letérése végett nem sikerült, a hibát önmagukban könnyen megtalálhatják. Ellenben mi, debreczeniek kis vagyonkánk pénztételével, a vételárak kifizetésével szemben, ha most kizáratnánk, mivel a tavaly kinálkozó vételalkalmakat emiatt elszalasztottuk, ma pedig negyedéssnyit vehetnénk az esetleg visszafizetendő vételárból — nekünk okunk lenne fellázadni ez igazságtalanság, vagy helyesebben kijátszás ellen. Visszalépünk, ha ugyanannyi kisbirtokot forgalmi vagy más szempontból senkire sem agályos helyen cserébe megfizelőt kapunk. Tisztelettel kérem, engem igazoló s egyben az ügy részben rávilágító soraimnak b. lapjában helyet adni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel:
Torma Sámuel,
kisgazda.

A levélben foglaltak rámutatnak arra, hogy milyen rettenetes károsodás éri jegyzést eszközölő debreczeni kisgazdákat, ha jogos igényeik kielégítést nem nyernének. A legjobban ugyanis, hogy kielégíthessék az Altruista Banknál lefizetendő vételár-részletet,

A jövő héten visszaállítják a rendes lisztfejadagokat.

Vagonokat adott a Máv. a cseh fa hazaszállítására.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A közlekedési miniszter — mint azt az Egyetértés megírta — a debreczeni ellátatlanok számából 13,000 személyt törölt s ennyivel kevesebb lisztet utalt ki Debreczennek. A 13,000 személyt azon a címen vette ki az ellátatlanok sorából, hogy ezek közlekedési ügyosztály azonban megállapította, hogy a csoportnak csak 9000 tagja van. Mindemellett is kénytelen volt a 20 dekás fejadagot 16 dekára leszállítani, nehogy később fennakadás legyen.

Zöld József tb. tanácsnok most fönn járt Budapesten, ahol a miniszteriumot fölvilágosította a tévedésről. A miniszterium, mivel a lisztet a csoportnak már kiutalta, ártott ehez, hogy a 4000 főnyi különbözetet adja át a városnak. A csoport azonban még nem kapta meg a lisztet s így

nem is tudta a különbözetet átadni.

Ennek dacára Zöld József kivitte, hogy

már a jövő héttől kezdve ismét a rendes fejadagot kapják az ellátatlanok.

A tanácsnok eljárt a márciusi cukorkontingens dolgában is. A kiküldöttek már el is indultak a szerencsi cukorgyárba a cukor átvétele végett.

Ugyancsak eljárt Zöld József tanácsnok Kondor Kálmán főszámvevővel együtt a Jeruss Sándor-féle cseh fa hazaszállításának lehetővé tétele dolgában. A Máv igazgatósága késznek nyilatkozott a szükséges cserevagonokat rendelkezésre bocsátani s így Debreczen városa a még részére járó mintegy 350 vagon tüzfát rövidesen megkapja.

Kóbor cigányok elraboltak egy gyermeket

Budapest, március 16. Vakmerő gyermekrablás történt tegnap délután 5 órakor az Albertfalvi országúton. A repülőgyár közelében a gyári munkások gyermekei játszadoztak a mezőn.

Az országúton kóbor cigányok közeledtek s mikor a gyermekcsereghez értek, felkapták Vizner

Károly munkásnak 8 éves Pál nevű fiacskáját, a kocsihoz tették és elváltatták vele.

A munkások üldözőbe vették a cigányokat, de nem érték utól őket. A csendőrök lovon mentek utánuk, de nem tudták megállapítani, hogy milyen irányban tettek le.

egész vagyonukat pénzzé tették, lovaikat, marháikat, házaikat adták el. Azóta azonban az árak felszöktek s ha most vissza is kapnák a pénzüket s vissza akarnák szerezni eladott vagyonukat, ingóeszközeiket, állatjaikat, ezt nem tehetnék meg. Sok gazdára az, hogy nem kapná meg jegyzett földjét, katasztrófális csapás volna, amely anyagilag tönkre tenné. Ennek pedig bekövetkeznie nem szabad.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Érdekes színházi hírek.

Kardoss Géza még ebben a szezonban bemutatja Szomoró Emil Kislány c. operettjét. — Than Gyula új népszínműve: A mi falunk március 29-ikén kerül színre. — Az Utahi leány című operettéből megkezdődtek a próbák. — A Csokonai-színház jövő heti műsorát Offenbach kedves, vig operettje: a Kékszakállú herceg fogja dominálni, amelynek előadását Petrik József főrendező és Müller Mátyás karmester készítik elő nagy ambícióval.

Csütörtökön A) bérletben a Férfitemető kerül színre.

Pénzünk javulása következtében 10 százalék engedményt ad szabott árából Halmágyi dívat-háza.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

Olga Baklanoff, a világhírű orosz ballet-primadonna, szombat és vasárnapi táncestélyei iránt városzerte nagy az érdeklődés. A nagyszabású fényes előadás keretében a „kísérő műsort” a szintársulat elsőrangú tagjainak magánmagán és két kis egyfelvonásos darab szolgáltatják. A Vig-színház pénztára szombaton 9 órakor nyílik. Jegyeit Csáthy könyvkereskedésében.

Xa-Xa. Amerikai dsungel kalandortörténet harmadik részét mutatja be ma az Uránia. Jegyelővétel.

Aranyszitakötő első részét: A komédiások karmai között, kalandortörténet, ma utólag az Apollóban, holnap a második befejező rész kerül műsorra.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

IPAROSOK ÜGYEI

A meszaros és szappanos szakosztály tagjai felkéretnek, hogy 17-én, délután 5 órakor az ipartestületnél jelenjenek meg előljárásági, rendes és póttag jelölés végett. Borostyán, szakoszt. elnök.

Cipőfelsőrészkesztő szakosztály e hó 17-én ülést tart este 6 és fél órakor a kis tanácsteremben, a tárgy fontosságára való tekintettel minden tag pontosan jelenjen meg. Turi szakoszt. elnök.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

A Petőfi-dalkör estélye.

A Petőfi dalkör március 15-én hazafias estélyt rendezett a Bika disztermében. Szép és előkelő közönség volt jelen az ünnepségen. Ott láthattuk dr. Baltazár Dezső püspököt családjával, akinek páholya előtt a dalkör szerenádót is adott, Balogh Istvánt, a debreczeni gazdatársadalom kiváló tagját, dr. Hódy Bélát, a Kertész-családot, Deák Istvánt, dr. Barna Lászlót, Zelinger Edét és még másokat.

Magyari Imre és fia zenekarnak nyitánya után dr. Hódy Béla tartott nagyhatású lendületes előzőli megnyitót. Majd a Talpra magyar-t énekelte el a Petőfi-dalkör. Ezután Nagy Ferenc amerikai református lelkész tartott igen tartalmas emlékbeszédet, amelyet zajosnag megtapsoltak. A Petőfi-dalkör éneke után



Pelkey Sándor hazafias szavaltat adott elő. Végül a Petőfi-dalkör gyönyörűen énekelte magyar dalokat. Mindenki a legőszintébb elragadtatással nyilatkozott a Petőfi-dalkör kiváló képességeiről. Műsor után tánc következett a legjobb hangulatban záróráig.

A március 15-iki ünnepségekről még az alábbi tudósításban számolhatunk be:

A Csokonai színházban Kardoss Géza igazgató díszelőadást rendezett. A zenekar nyitánya után Bányhidy József zajos lelkészedés mellett szavalt a Talpra magyart. Majd azután a Fekete lovas játszott nagy tetszés mellett.

Kedden délután 5 órakor tartotta a debreczeni kegyesrendi róm. kath. főgimnázium önképző-köre hazafias ünnepélyt, a főgimnázium disztermében. Az érdeklődés igen nagy volt. A közönség zsufolásig megtöltötte a disztermet. Pontban öt órakor nyitotta meg az ünnepélyt a főgimnázium énekkara. Ezután Mustó S. VII. o. és Mészáros V. o. t. pompás zongora-játéka, Baróthy Zoltán VII. o. t. szépen sikerült, Farkas Antal III. o. tanuló irredenta-éneke nagyhatást váltott ki. Szép emlékbeszédet tartott Pencz Géza VIII. o. tanuló. A főgimnázium énekkara a Nemzeti dalt adta elő. Zajos tetszést aratott Ungváry László hegedű-, Gutfreund S. VII. o. t. gordonka- és Mustó Sándor zongora-játéka és Piáček János VII. o. tanuló Melodramája. A nagyon szépen sikerült ünnepélyt a Szózat zárta be.

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, március 16. A szerdai értéktőzsdei forgalom szilárd irányzattal indult és az árfolyamok a tőzsdei első feleében kivétel nélkül javultak. Később azonban az irányzat ingadozó lett. A dollár és svájci frank erősen hanyatlott.

A valuta-piac zárata a következő volt: Napoleon 1120—1140, angol font 1530—1550, leva 4:10—4:50, dollár 379—384, francia frank 28:40—28:55, marka 6:42—6:47, lira 14:60—14:75, Romanow-rubel 185—190, lei 5:06—5:11, sokol 5:28—5:32, korona dinár 09:90—10:10, frankdinár 09:90—10:10, lengyel marka 0:51—0:53, svájci frank 66:30—66:70, osztrák korona 0:63—0:67.

Zürich, március 16. A deviza piac zárata a következő volt: Berlin 9:32½, Hollandia 20—, New-york 5:84, London 22:80, Páris 40:90, Milánó 21:65, Madrid 86:80, Prága 7:70, Budapest 1:45, (nyitás) Brüsszel 43:60, Zágráb 4:00 Wien 1:35, Osztrák leányegzett 0:00, Bukarest 0:00, Varsó 0:00

Kérjetelek szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával. Minden szeretet-bélyeggel a kiüldözött menekültek könnycseppjeit szárítják föl!

A Székely Társaság propaganda matinéja

A gróf Bethlen István és kísérete debreczeni látogatása alkalmával rendezendő Menekült nap-ok programjában szerepel a Székely Társaság matinéja is, mely március 20-án, virágvasárnapján, délelőtt 11 órakor lesz a vármegyeház dísztermében, a következő műsorral:

1. Irredenta dalok. Férfikarra írta Mácsai Sándor. Előadja a városi dalegylet.

2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Darkó Jenő, a Székely Társaság elnöke.

3. Papp-Váry Elemérné: Hiszek egy Istenben. Szavalja Puskás Rózsa.

4. Beszéd. Tartja dr. Sebess Dénes ny. államtitkár, a Bocskay Szövetség elnöke.

5. Magyar dalok. Cigányzene kísérete mellett éneklé Zivuska Irén.

6. Petőfi: A rab oroszán. Szavalja Nagy Lajos.

7. Kuruc dalok. Káldy átiratában. Előadja a városi dalegylet.

A műsor elején és végén Magyar Imre zenekava játszik. Belépő-jegy: ülőhely személyenként 6 korona, állóhely 3 korona. Jegyek kaphatók: a Menekültügyi Kirendeltségen (Simonffy-u. 1/c., I. emelet), Springer József (Ferencz József-u. 38. sz.) üzletében, Aszmann Ferencz divatru üzletében, Csáthy-könyvkereskedésében. A szombat esti „Mikes”-előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul, jegyek meg kaphatók a fent megjelölt helyeken.

Milyen vonatok közlekednek?

A husvétii ünnepeken elmaradó szentermelésre való tekintettel, március 21. és 30-án közötti időben a Debreczen állomást érintő vonatok forgalmában az alábbi korlátozás lép életbe:

I. Március 21., 22. és 23-án:

A Debreczenből reggel 6 órakor induló 1723. sz. és este 9 óra 10 perckor érkező 1722. sz. budapesti vonat elmarad.

A többi vonat közlekedésében változás nincs.

II. Március 24., 25. és 26-án csak az alábbi vonatok közlekednek:

1. Debreczen—Püspökladány között 1760., 1759.

2. Debreczen—Nyíregyháza között 4774., 4751.

Az 1760. érkezik Debreczenbe délelőtt 8 óra 35 perckor. Az 1759. indul Debreczenből délután 5 óra 47 perckor.

A 4774. indul Debreczenből délután 2 óra 20 perckor. A 4751. érkezik Debreczenbe délelőtt 7 óra 18 perckor.

Debreczen, 1921 márc. 15.

Garda

üzletvezető.

.....

Mindenki nézze meg

HERMAN

NÁNDOR ÉS TÁRSA

KIRAKATÁBAN

.....

az olcsó árakat !!

.....

A pataki diákok köszönete Debreczen vendégszeretetéért az „Egyetértés” utján.

Az *Egyetértés* hirt adott arról, hogy tizenhat sárospataki diák nemes lelkesedéssel és áldozatkészséggel készült Debreczenbe a Nagytemplom megnyitásának nagy ünnepére. A pataki diákok el is jöttek. Még többen is, mint amennyien jelezték. Erről szól az *Egyetértés* szerkesztőségéhez intézett alábbi levelük:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Az „*Egyetértés*” volt az, mely a tizenhat pataki diákról írott s annyira fellekesítette a pataki theologusokat, hogy

tizenhat helyett huszonötön keltek utra a kálvinista metropolis felé.

Szerénységünk erényül való beállításával ugyancsak az „*Egyetértés*” tett bennünket szerénytelenné s keltett fel valami fellengős képzetet a debreczeniek vendégszeretetéről. Bizony a patakiak nem voltak szerények; a patakiak vártak. Mondja meg hát az „*Egyetértés*” azt is, hogy

a patakiak minden várakozásukon felüli vendégszeretettel találak Debreczenben:

mondja meg ezt is, hogy többen jöttünk el onnan, mint amennyivel odamentünk, úgy bizalomban, szeretetben, mint hátorságban. De

2. Debreczen—Nyíregyháza között 4774., 4751.

Az 1760. érkezik Debreczenbe délelőtt 8 óra 35 perckor. Az 1759. indul Debreczenből délután 5 óra 47 perckor.

A 4774. indul Debreczenből délután 2 óra 20 perckor. A 4751. érkezik Debreczenbe délelőtt 7 óra 18 perckor.

III. Március 27. és 28-án:

Vonatközlekedés nincsen.

IV. Március 29. és 30-án

csak az alábbi vonatok közlekednek:

1. Debreczen—Püspökladány között 1760., 1759.

2. Debreczen—Nyíregyháza között 4774., 4751.

Az 1760. érkezik Debreczenbe délelőtt 8 óra 35 perckor. Az 1759. indul Debreczenből délután 5 óra 47 perckor.

A 4774. indul Debreczenből délután 2 óra 20 perckor. A 4751. érkezik Debreczenbe délelőtt 7 óra 18 perckor.

Debreczen, 1921 márc. 15.

Garda

üzletvezető.

.....

Dagad a bélyeghamisítás ügye.

.....

Debreczenben találták meg a hamis bélyegzőt.

— Az *Egyetértés* tudósítójától. —

Néhány nap előtt pár sorban megírtuk, hogy egy svájci bélyegkereskedő cég följelentette Hajnal Gyula budapesti lakost, volt debreczeni mozi igazgatót, hogy neki

amennyivel többel jöttünk mi, annyival gazdagodott Debreczen is, mert mit hoztunk, nem fogjuk verembe ázni. Köszönjük a debreczeni református egyháznak minden szeretetét, szívesességét, érdeklődését, odautazásunk feletti örömét, melyet a esalhatatlan itélőképeségű pataki diakgyomor szerint is nagyszerű ebédnél *Ujváry* presbyter ur és rendezőbizottsági tag által a rengeteg közvetett bizonyosság mellett közvetlenül is tudomásunkra adott. *Köszönjük, még egyszer köszönjük Debreczen szeretetét!*

Sárospatak, 1921 márc. 12.

Tisztelettel

Vincze Károly,

theol. elnök.

Öszinte meghatottsággal adjuk át az *Egyetértés* nagy nyilvánossága útján a kálvinista Rómának a pataki diákok szíves üzenetét. Bizonyosága ez annak, hogy a *sárospataki diákok ma sem változtak*, ma is derék és tántoríthatatlan védelmezői a magyar kálvinizmusnak. Sárospataki diákok! Tudja azt jól a kálvinista Róma, hogy ti ott voltatok Rákóczy György fejedelem udvarában, aki a Rákóczi-harangot küldötte a Nagytemplomba. A kálvinista Róma mindig számít rátok és minden szeretete száll felétek!

hamisított román felül-bélyegzésű bélyegeket adott el. Hajnal Gyula, akit a budapesti rendőrség kihallgatott, elmondta, hogy a bélyegeket ő, mint valódiakat, Debreczenben vette és meg is nevezte azokat, akiktől bélyegeket vásárolt.

E vallomás alapján meg is indult a kutatás s valamennyi megnevezett egyént kihallgatták. Ezek közt Antalffy Gyula Szent Anna-utcai könyvkereskedőt is, aki bátyja üzletét vezeti.

A szakértők szerint a felül-bélyegzés ügyes hamisítvány, de azért meg lehet ismerni hamisítvány voltát.

Az eredeti felül-bélyegzés ovális alakú, kerülete hibátlan, egybefolyó, míg a hamisítványé három helyen meg van szakítva. Azonkívül a „Romana” szóban az eredetnél más a magánhangzók jelzése, mint a hamisítványban.

A hamisítványok csak sorozaton kívüli bélyegekre történtek, amelyekből a románok kevesebbet bélyegeztek felül. Így igen sok postabélyegre történt a hamis felül-bélyegzés rányomása. Egy ilyen 10 koronás román felül-bélyegzésű magyar postabélyeg ára a külföldi bélyegpiacon 80.000 korona. Értethető tehát, hogy még egy pár bélyeg elrontása mellett is szép haszonnal járt a hamisítás.

A bélyegzőt, amelyet a hamisításra használtak, nem Debreczenben készítették.

.....

Komoly leány,

ügyes, megbízható, órák üzletbe könnyű munkára felvétetik. Állandó alkalmazás.

Cím a kiadóhivatalban

SPORT

Sport-kabará. Március 20-án, vasárnap d. u. 4 órakor tartja birkozással egybekötött sport-kabaráját a DNYSC kebelében alakult Munkás Testedző Egyesület a Margit-fürdő (Munkás Otthon) dísztermében. Kabará után tánc zárórág.

Tréning. A DTE I. és IB csapatának játékosai csütörtök délután föltétlen teljes számban jelenjenek meg a Vasutas sporttelepen.

A DTE footbalszakosztályának tagjai fél 8 órakor jelenjenek meg az Angol Királynő kávéház külteremében.

Időzés. Fried I. és Deutsch Miksa DKASE játékosok 6 órakor jelenjenek meg a fegyelmi Bizottság előtt az Angol Királynő kávéházban.

A husvétii serleg-mérkőzések. Városszerte nagy érdeklődés előzi meg a husvétii serleg-mérkőzéseket, amelyek legfőbb attrakciója a Diosgyóri Athletikai Club vendégszerelése lesz. A DAC tekintélyes játékerőt reprezentál és debreczeni szereplése érdekes összehasonlításra ad alkalmat az északi és keletmagyarországi kerület csapatainak erőviszonyait illetőleg. A megjelölt sorolás szerint husvét vasárnapján először a két „szövetes” DTE és DMTK játszanak, míg utánuk a vendég DAC kerül össze a DVSC-vel. Az előmérkőzések izgalmas küzdelmet fognak eredményezni, mert minden csapatnak érdeke, hogy a döntőbe kerüljön és az értékes ezüst serlegeket megszerezze.

Puch-kerékpárok, kerékpár gummik, kerékpár alkatrészek érkeztek Molnár testvérekhez, a Nagytemplomnál.

.....

Korpakiosztás.

A város területén lakó kis állattartók részére f. hó 16-tól, a Közélemezési ügyosztály lisztosztálya korpát fog kiosztani.

A felesleges zaklatás elkerülése végett közhírré tesszük, hogy korpát csak az az egyén kaphat, aki a hirdalokban közzétett hirdetmény alapján igényét az illetékes lisztirodánál 1921 február 15-ig bejelentette s ezt a korpaignyélési lappal igazolja.

Tekintettel a kiutalt kevés korpamennyiségre, minden igénylő csak egy zsák korpára tarthat igényt. Debreczen, 1921 március 16.

Közélemezési ügyosztály.

.....

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

.....

Száraz, tisztán kezelt

tengeri csutkát

jó áron vesz a

Löblé-eczetgyár

Szalkai-utca 5.

.....

Óvadékképes

pénzbeszedő, irodai gyakornok

és eljáró felvétetik. Ajánlatok

„Megbízható 1000” jelige alatt

e lap kiadójába adandó át.

.....

Három darab hatvan méteres

dohánypajta minden faanyagával

egyenként vagy együttesen

eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Rézgálic,

elsőrendű minőségű, 98—99%-os, Hungaria gyártmányu, nagyban és kicsinyben jutányos áron kapható a

Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezeténél Király-utca 2. I.

ECET

kicsinybeni eladását hatóságai áruk mellett március hó 16-án megnyitott üzletünkben

Piac-utca 77. sz.

alatt az udvarban megkezdjük

Löblé H.

ecetgyár.

Bercsényi-utca 17. sz.

ÚJ HÁZ,

félemeletes, azonnal 3 szoba beköltözhető, 500,000 koronáért eladó. — A vétel

STEINER JÓZSEF ingatlan forgalmi irodájában megköthető Piac-utca 19. II. emelet.

A közeledő husvétra való tekintettel a kockacukor kilogrammját

160 koronáért már most megveheti.

Rizs kilója 40 korona.

LINDENFELD J. JENŐ

fűszer- és gyarmatárú nagykereskedő-nél Debreczen, Degenfeld-tér 7. szám.

Most jelent meg!

KOMMUNISTA ÉS ZSIDÓÜLDÖZÉS

írta Dr. Magoss György

Ára felárral 27 K 60 f

Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvesboltban.

Vargakert, Herceg-u. 4b. eladó.

Utcai 2 szoba, konyhás, villanyvilágításos lakás s 3 egy szoba, konyhás lakás azonnal elfoglalható. 300 □-ös veteményes kert, istálló stb.

Ára: 330 ezer korona.

Rankai ingatlan iroda, Degenfeld-tér 6.

Eladó ingatlanok!

FÖLDEK:

1. 91 magyar hold prima I-ső rendű fekete föld, gazdasági épületekkel, varostól 30 km-re, kitűnő termő, az egész szántó. Ára 3 és fél millió korona.

2. 300 négyszögöl prima fekete föld, kitűnő termő a Szotyori-telepen. Ára 16,000 korona.

SZÖLLŐK:

3. 1600 négyszögöl kitűnő termő szőlő, keményfa karókkal, gyümölcsösökkel, 2 szobás borházzal. Ára 170,000 korona.

4. 2 és fél katasztrális hold jó termő fajszőlő Nagykarolyban a város alatt. Csinos, cseréppel fedett lakóházzal. Borház és hozzávaló teljes felszerelés, u. m.: hordók, kádak, prés stb. Hatalmas pince. Ára 250,000 kor.

5. Bérleteket keresünk! 10—4000 holdig felszereléssel, vetéssel és anélkül.

HÁZAK:

6. Főterhez közel, két utcára nyíló nagyterű, cseréppel fedett sarokház, jó forgalmu fűszerüzlet berendezéssel, 5 rendbeli lakással, pincék és melléképületekkel, azonnal beköltözhető 3 szoba, előszobás lakással, fűszerműhely. Vízvezeték és villany bevezetve. Ára 500,000 kor.

7. Maróthy György-u. 18. számú családi ház, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással, szivattyús kut, sertés- és baromfiól, melléképületekkel. Gazdálkodóknak igen alkalmas. Ára 400,000 korona.

8. Nyilas-telep, Német-utca 37. számú, szép kis cseréppel fedett

családi ház. Két 1—1 szoba, konyha, élelőkamrás lakás, melléképületekkel. Egy lakás május 1-re beköltözhető, 20 drb. sertésre ól, elkerített nagy kert. Ára 180,000 kor.

9. Nagy modern ház! Van rajta utcai 2 szoba, konyha, előszoba, pince, utcai 1 szobás lakás, udvari 2 szoba, konyha, 1 szoba, konyha, a kerestéptételeben pedig 3 szoba, konyha, pince s melléképületek. Ára 750,000 korona.

10. Nagy modern, cseréppel fedett ház az utcára 6 ablakkal, a Hatvan-utcai villamos vasút mentén. Vétel esetén 4 szobás lakás beköltözhető. Van rajta 17 rendbeli lakás. Ebből 1 lakás 4 szoba, konyha utcai, 16 lakás 1 szoba, konyhás, ebből 1 utcai. Pince, fűszerműhely, melléképületek, jó vízű kut, boltzott kapualj. 500 négyszögölös udvarral. — Ára 550,000 korona.

11. Modern családi ház a Kosuth-utcai villamos vasút mentén. Van benne 3 lakás, 2 utcai, 1 udvari. Tágas, egészséges szobák. Mind-egyik lakáshoz előszoba, konyha, élelőkamra, üveges gang. Pince, közös mosókonyha, fűszerműhely, melléképületek. Villanyvilágítás, jó vízű kut. 240 négyszögöl területű udvarral. A ház palával fedett. Ára 500,000 korona. A vételárát egyszerre kifizetni nem kell. Fele összeggel átvehető. Vételár másik felére 2 hónapi haladéki.

BIZTOSÍTÁS:

12. Elfogadunk élet, baleset, szállítmány, üveg, betöréses-lopás, tűz- és jégkár elleni biztosításokat!

Iroda: Hajó-u. 16., keresztépület.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden levélből azé 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden levélből azé 2 kor. Vastagabb betűkkel szedett szövegek kétszeresen lesznek felszámítva. Vidéki apróhirdetéseket postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám 1 4.

Allást keresők, valamint akiknek alkalmaszatra van szükségük házvevők

akik házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „Egyetértés” hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Levelezés

Megnősölné

több gazdag földbirtokos 30—500 holdig terjedő ingatlanokkal, házakkal rendelkező intelligens gazdálkodó. Tökepénzes idősebb magánzó, vállalkozó, nagybérű Azonkivül orvos, ügyvéd, iparos, hentes, kereskedő saját üzlettel, adóoszt, jegyző, tanító, gyáros, banktisztviselő, szolgabíró, tart. tiszt stb., hozományokkal és anélkül is. Pályázhatnak: gazdálkodó lányok, hivatalnoknők, házi leányok, árvalányok, törvényesen elváltak és özvegyek bármily koruk és vallásuk. Hozomány melles. Feltétlen diszkreció és titoktartás! Cégjelzéstelen levelezés! — Iroda: Hajó-u. 16., keresztépület. 1350.

Ajánlat

Ezerjó,

rizling és kövidinka sima szőlővesszőre előjegyzést jutányos árral elfogad özv. Lefkovits Jakabné Hajdúsámon, ugyanott 8—7000 darab hasított száraz akác karó van eladó. 1352

FORGÁCS GYULA:

Lelki Próba,

imák, elmélkedések, tanácsok az Urasztalához járuló református keresztyének számára. — Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben, Ára felárral 23 korona.

Kész butor kapható és megrendelhető: Kiss Gyula asztalosnál Burgondia-u. 18. 548

Takarmányrépamag legolcsóbban beszerezhető Vetéssy fűszerüzletében. Bethlen-u. 86. 1260

BÉCSI KALAPSZALON!!

Uj tavaszi modellek! Mindentféle alakítások a legizsesebben és legolcsóbban készíttetnek Darabos-utca 7

Fiatal

uri asszony nagyobb egyedül álló földbirtokoshoz ajánlkozik gazdaságnak, a háztartás vezetését teljesen érti. Cim a kiadóban. 1236

Sesztina Lajos vaskereskedése Piac-utca 23. sz.

Rudvas, vaslemez, sodrony és sodronyszeg érkezett. ::

Tűskés drótot

elcserélnék borért és 5 mm. vastagságú acéldrótot ugyan olyan vastagságú vasdróttért. Rákóczi-utca 9. sz. 1356.

2 szoba

konyha, speiz butorral együtt átadó. Cim a kiadóhivatalban. 1351.

Figyelem!

Csak husvétig! Mélyen le szállított árban kaphatók legfinomabb anyagból készült férfi, női és gyermek kész cipők Lienernél Csapó-u. 12. sz. alatt, hátul az udvarban. 1311

Kereslet

Pénztárnok

gyakorlattal és óvadékkal bíró azonnali belépésre felvétetik Ullmann Salamon: Kereskedelmi R.T. engross osztályában. 1342

Aranyat, ezüstöt

és mindenféle drága követeket magas árban vesz Krammer, Simonffy-u. 17. sz. 1046

Veszek

fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-utca 7. 1011

Segédkönyvelő

gyakorlattal azonnali belépésre felvétetik Ullmann Salamon Kereskedelmi R.T.-nél. 1343

Szólómunkásnők

felvétetnek nyitási munkálatokhoz. Jelentkezhetni Széchenyi-u. 29. sz. alatt az irodában. 1362

Kifutó flu

vagy leány felvétetik a Boeskaai-terti „Boeskaai” gyógyszerárban. 1352.

Malomban

egy gyakorlott szakavatott molnár, továbbá egy lóvasaó kovács kerestetik. Berta-malom. 1354.

Jó bizonyítvánnyal rendelkező fűtő azonnal felvétetik a Stern-kefegyzárban. 1357

Eladás

Eladók:

Domb-utcán azonnal beköltözhető modern uriház, Széchenyi-kertben villa, kettő nyilas szőlő és gyümölcsös, Belsőegyen kettő hold elsőrendű szőlő palával fedett azonnal beköltözhető villával, Belsőegyen tiz holdas tanya, latván-u. egy holdas birtok épületekkel, Ujkertben 800 négyszögöl szőlő azonnal beköltözhető lakással, egy dupla üzleti ajtó Rákóczi-utca 38. 1363

Bükkfahordók

használt, jó állapotban, 6—8 abrónccos, cca 800 literesek eladók Ullmann Salamon Kereskedelmi R.T.-nél, Ferenc József-ut 69. sz. 1344

Bor,

kitűnő jó Sesta kerti 1600 liter eladó. Értekezni lehet Nap-utca 4, vagy Sesta-kert, Poroszlai-ut 12. 1355.

Holland tehén

üszőborjával, napi 14—16 liter tejhozammal és két koca eladó Kar-u. 11-1348.

Fényképezőgép

anastiquat lenesével 1500 K-ért eladó Miklos-u. 5. 1347.

Eladó ház

beköltözhető lakással 150 ezer K-s árban eladó. Kar-u. 11. 1349.

Egy jó hangu hegedű bór tokkal eladó, Nyil-utca 111. szám. 1353.

Egy

borbélyüzlet eladó. — Hopsitz, Balkány. 1314.

Wiener Schneidermodelle

divatlap legújabb száma megérkezett és kapható a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben. Női divattermekben nélkülözhetetlen. ::

Eladó

fűdőszoza berendezés, 4 drb. ablak kibenyiló új spallettek. Hatvan-u. 64. 1359

Eladó

Csapó-u. 94. sz. ház és két hold szőlő gyümölcsös beköltözhető lakásokkal. 1358

Egy

látcsó eladó Rákóczi-u. 28. keresztépület. 1361

Csizmadiának

vagy szabónak nagy Singer-gép eladó. Megtekinthető délután Ötvös-u. 68. kőszéplakás. 1361